

# GAZETA TRANSILVANIEI.

REDACȚIUNEA ȘI ADMINISTRATIUNEA:  
BRAȘOVU, piața mare Nr. 22.

„GAZETA“ IEȘE ÎN FIECARE ZI.

Pe unu an 12 flor., pe șese luni 6 flor., pe trei luni 3 flor.

România și străinătate:

Pe unu an 40 fr., pe șese luni 20 fr., pe trei luni 10 franci.

ANULU L.

SE PRENUMERA:

la poște, la librării și pe la dd. corespondenți.

ANUNȚIURILE:

O seriă garmondă 6 cr. și timbru de 30 cr. v. a. pentru fiecare publicare

Scrisorile nefranate nu se primează. — Manuscrisurile nu se retrămit.

N<sup>o</sup> 169.

Duminică, 2 (14) Augustu.

1887.

Brașov, 1 Augustu 1887.

Intręga țiaristică europenă este pentru momentu preocupată de urmările ce le pôte avę pentru situațiunea generală politică călătoria prințului Ferdinand de Coburg în Bulgaria. Ținęndu contu de acestu viu interesu, ce se manifestă pretutindenea, vomu dedica și revista noastră de ađi afacerei bulgare, care este și pentru noi cu atātu mai importantă, cu cătu Carpații suntu vecini cu Balcanii.

Cu tôte că prințulu de Coburg încă n'a ajunsu în Těrnova și n'a depusū încă jurământulu pe constituțiunea bulgară, suntemu deja în pozițiune de-a cunoșce cuprinsulu circularii sale adresate tuturoru mariloru puteri, precum și cuprinsulu manifestului sęu cătră națiunea bulgară.

Acęsta descoperire prea timpuriă avemu de a-o mulțimū indiscrețiunii unui amicū alu prințului, a contelui ungurescū Eugen Zichy, care, mergęndu în cupeulū princiaru până la Seghedinū, a fostu însărcinatū de a comunica dela stația telegrafică din Seghedin acele mamei prințului. Aici Zichy s'a întâlinitu cu doi țiaristi unguri, cari sosiseră cu același trenu și le-a împărțitū și acestora cuprinsulu enunțiațiuniloru amintite. Țiaristiū îndată le-a comunicatū foiloru din Peșta „Egyetertes“ și „Neues Pester Journal“ în cari au și apărutū alaltăeri.

In primulū actū adresatū puteriloru, prințulu de Coburg Țice că nu a urmatū îndată chemărei națiunii bulgare, pentru că spera, că puterile voru aproba alegerea sa. Ręspunsurileru însă n'au fostu favorabile, dęr n'au fostu îndreptate nici în contra persōnei sale, a prințului, ci numai în contra formelorū au făcutu puterile obiecțiuni. De aceea elū, prințulu, s'a hotărītū sę mergă în Bulgaria cu firma speranță, că puterile față cu faptele împlinite nu se voru mai uita la forme.

„Mę ducū dęr în Bulgaria — Țice prințulu — cu firma hotărēre de a regula stările desolate de ađi ale națiunii bulgare și speru dela Atotputerniculū, că voiu conduce acęstă națiune pe cale pacinică a civilizațiune și cultură și o voiu ridica la acea înălțime, care i se cuvine în rēndulu statelorū civilizate europene. Problema ce mi-am pus'o e nobilă și măreță, dęr ea este și sfântă, căci voescū sę 'mi dedicū tōtă vięta mea unei nobile națiuni“.

In manifestulu cătră națiunea bulgară prințulu mărturiscesc, că stăruința sa de a căștiga puterile pentru cauza bulgară n'au fostu încununate de succesu, așa că în cerculara sa cătră curțile europene a trebuitū sę declare, că se simte îndemnatū a primi alegerea lui de principe și fără consimțementulū lorū, adecă alu puterilorū. Manifestulu se termină cu următoarele cuvinte:

„Norī grei și amenințatorī s'au adunatū pe orizontulū nostru, dęr mai mare este și mai greu cumpęnesce încrederea mea în curagiulū și în perseveranța vōstră! Sfântă este voința poporului și încă totdeuna ea a învinsū. Acęstă e și voința mea și speru că mę veți sprijini în nisuințele mele sfinte. Cu Dumneđeu și cu voi voescū sę luptu pentru cauza vōstră.“

Intr'o altă depeșă, care asemenea s'a datū publicității prin indiscrețiunea ungerescă, prințulu face cunoscutū Inaltei Porți, că a primitū alegerea Sobraniei bulgare și speră că pasulū lui va coręspunde dorinței și intențiunii Maiestății Sale Sultanului.

Se Țice că mama prințului de Ferdinand ar fi contribuitū mai multū ca elū sę plece în Bulgaria. Dęnsa, prin legăturile ei familiare, sę fi stăruitū multū în Petersburgu, ca sę căștige aprobarea Țarului. Pōte că acestorū stăruințe este a se mulțami, că cu tôte protestările lorū foile rusesci se esprimă într'unū tonū mai moderatū

decum s'a așteptatū și aprōpe cu indiferență asupra călătoriei prințului de Coburg.

Intr'unū articulu alu Gazetei oficiōse de Petersburg se declară lāmuritū, că Rusia va observa și de aci înainte o atitudine așteptătoare față cu desfășurarea lucrurilor în Bulgaria. De aci rezultă, că Țarulū n'are nicidecum intențiunea de a interveni și de a isgoni pe prințulu Ferdinand din Bulgaria.

In asemenea împrejurări, momentanū favorabile pentru prințulu, ni se pare că indiscrețiunea comisă de contele Zichy cu publicarea pré timpuriă a actelorū princiare a fostu unū pasū din cele mai greșite. In tōtă întâmplarea nu va contribui a mări simpatiile pentru prințulu de Coburg în Petersburg împrejurarea, că manifestulu lui cătră poporulū bulgarū a apărutū mai întâiu în fōia kossuthistă din Pesta.

## Politica esternă a Serbiei.

Țiarulū radicalū „Odjek“, ale cărui relațiuni cu guvernulū sęrbescū suntū cunoscute serie următoarele:

Legăturile care unescū națiunea sęrbescă cu cea rusescă suntū de natură indisolubilă, deōree au fostu întărite prin sänge. Numai sofistii le potū tăgădū și numai o politică nefastă le pōte trece cu vederea. Noi Țicemū aceste cuvinte pentru că scimū sę vorbimū din sufletulū poporului sęrbescū, și numai acela pōte ignora tendințele naționale și sentimentele poporului, care voiesc sę-i facă rele servitii.

Una din cauzele principale, pentru care a fostu ultima schimbare ministerială atātu de cu bucuriă salutată de cătră toți Sęrbii, este convingerea generală că prin schimbarea politică se îmbunătățescū relațiunile cele rele, cari au existatū între Rusia și Serbia, și pe cari le-a provocatū guvernulū trecutū în interesulū altuia.

Noi spunemū acestea fără nici o teamă, deōree suntemū convinși că numai acea politică pōte avea succesū, care se bazęză pe factori reali, ęr nu inchipuiri. De aceea suntemū convinși că împărțășirea a-cęstui adevęr pōte fi de folosū pentru dezvoltarea relațiunilor normale cu tōte puterile, și în specialū cu monarchia vecină. A o înșela pe scęsta, nu este nici în folosulū nostru, nici alu Austro-Ungariei. Este mai bine d'a pune relațiunile cu vecinii în armoniă cu împrejurările reale, cu situațiunea adevărată.

Marea putere vecină nu va ajunge în pozițiune sę atragă asupra-și mânia poporului sęrbescū pentru relațiuni făcute bune în modū artificialū. O asemenea „prieteniă urgisită“ nu pōte presinta unū folosū durabilū nici unuia nici altuia. Noi amū fostu totdeuna pentru relațiuni bune cu monarchia vecină, dęr bine înțelesū, în limitele intereselorū amęndurora.

Noi amū stăruitū ca aceste relațiuni sę ia acęstă formă, care ar coręspunde tendințelorū neîndoioșe ale națiunii sęrbesci: în timpuri normale acęsta doresc o prietenie sinceră cu Austro Ungaria pe basa dreptăței egale. Întęmplându-se însă sę se ivescă împrejurări anormale, care sę silescă pe Serbia sę se pronunțe pentru Rusia sęu Austro-Ungaria, atunci nu mai începe nici o îndoială că națiunea va merge cu Rusia.

Acęstū articulu a produsū o impresiune neplăcută în Viena, care se și manifestă în Țiarele de acolo.

## Cestiunea egiptenă.

Oficiulū de externe englesū a depusū în parlamentū coręspondența ce s'a urmatū asupra misiunii lui Sir Drummond-Wolf în Constantinopolū în cestiunea egiptenă.

Cartea albastră despre misiunea lui Wolf cuprinde timpulū dela 31 Maiu până la 1 Augustu. Deja la 3 Maiu Wolf depeșă lui Salisbury, că ambasadorul rusū Nelidoff a spus pe față, că guvernul frances și rus vor respinge stipulațiunile care tractęză despre drepturile Angliei d'a reintra în Egiptū. Ambasadorul francesū Montebello scrisc Sultanului, că Franța, decă se va ratifica convențiunea anglo-turcescă privitoare la Egiptū, își va îndrepta atențiunea

sa în a'și protege propriile sale interese, în paguba Turciei; neratificându-se însă convențiunea, Franța va da sprijinū și ajutorū Sultanului față cu tōte eventualitățile, ce ar resulta din respingerea convențiunii. Wolf mai făcū cunoscutū lui Salisbury, că ambasadorii francesi și rusi ar fi spusū Porții, că în ratificarea convențiunii arū privi unū tractatū de alianță și prin urmare pe Turcia n'arū mai considera-o ca statū neutralū. Ambasadorii Germaniei, Austro-Ungariei și Italiei au stăruitū pentru ratificare. Amenințările Franciei și Rusiei, precum comunică Rustem-pașă lui Salisbury, îndreptate contra integrității imperiului turcescū, au făcutū pe Pōrtă sę nu ratifice convențiunea.

Astfelū cestiunea egiptenă a rēmasū totū neresolvată și Salisbury a declaratū, că guvernulū britanicū va ține ocupatū Egiptulū până când se va convinge, că guvernulū egiptenū e destulū de tare, ca sę înlătore pericole interne și externe.

## Revisuirea chartei Europiei.

A apărutū o broșură rusescă, care se ocupă cu granițele naturale ale popōrelorū în „imperiu“. Acęstă revisuire rusescă a chartei Europiei propune „pentru asigurarea păcii“ următoarea modificare ce ar fi sę se facă în statele europene:

Granița ruso-germană începe, după acęstă broșură, la Stolp și merge'n josū într'o liniă „naturală“ decisivă până la Beuthen, Danzig, Thorn, Königsberg cadū la Rusia. Intre Ratibor și Plesz se abate granița rusă spre ostū, ia în trecere Galiția, Bucovina și Moldova și așa sosesc la Marea-neagră. Germania, care 'și-a perdatū astfelū o mare parte din ostulū sęu, se despăgubesc pe'n Boemia, Austria de susū, Tirolulū germanū și Elveția germană. Noua graniță germană-francesă lasă Germaniei Strassburgulū, Meșulū ilū cedęză Franciei și merge apoi într'o liniă spre Marea Nordică, la care sosesc între Brugge și Ostende. După ce s'a pusū astfelū capętu Elveției, Belgiei și Olandei, autorulū cedęză Danemarcei Slesvigulū. Noua Austria primesc ca nouă putere slavă întręgă Peninsula balcanică, Serbia, Valahia, Muntenegru, Bulgaria și Constantinopolulū inclusive, chiar și Triestulū ilū păstręză. Italia trebue sę se mulțamescă cu Tirolulū italianū și cu Tesinulū.

## SCRIRILE ȚILEI.

Inspectorulū scolarū ungurescū din Trei scaune Szeremley, s'a îndușmănitū cumplitū cu comitele administrativū alū comitatului. Causa e că inspectorulū candidase, la alegerile din Iunie, ca deputatū guvernamentalū. Comitatulū însă favorisă candidatura br-lui Szenkereszy, totū liberalū. Szeremley, vręndū sę-și desvolte programulū, a fostu opritū de solgăbiręu, și așa fū nevoitū sę comunice cu alegătorii prin scrisori țipărite deschise. În aceste scrisori lovi în procederea clicei comitatense și declară că în stările comitatului Trei scaune vede unū cosciugū zugrăvitū și de va fi alesū, va căuta sę deschidă și sę spulbere acęstū cosciugū. Din cauza acęsta se propusese în comitetulū administrativū sę se cęră ministrului instrucțiunii satisfacțiune pentru ofensa adusă comitatului de cătră inspectorulū scolarū ęr până atunci sę îngrijescă de înlocuirea inspectorului scolarū. Așa s'a și decisū. Comitetulū nu mai ține ședințe, nevoindū sę mai aibă de a face cu inspectorulū scolarū, până ce va veni ręspunsulū ministrului. Așa ne comunică „Pester Lloyd“ despre acęstă cęrtă „patriotică.“

—x—

Din incidentulū venirei Maiestăței Sale la Clușiu, după cum anunță „Protestans Közlöny“ s'au luatū męsurī, ca și arcesidiceasa transilvană ev. ref. sę se presente prin delegați inaintea Maiestăței Sale. Delegațimireni se vorū înfățișa în uniformă ungerescă (diszmagyarban), ęr preoții în uniforma lorū preoțescă. — Teatru în tōtă forma.

—x—

In biblioteca doctorului Zerich din Uzonū — Țice „E-K.“ — a aflăt profesorulū din Alba-Iulia Temeșvari





**Cursul la bursa de Viena**  
din 12 Augustu st. n. 1887.

Rentă de aur 5%	100.40
Rentă de hârtie 5%	87.35
Imprumutul căilor ferate ungare	150.50
Amortisarea datoriei căilor ferate de ostu ung. (1-ma emisiune)	98
Amortisarea datoriei căilor ferate de ostu ung. (2-a emisiune)	—
Amortisarea datoriei căilor ferate de ostu ung. (3-a emisiune)	115.40
Bonuri rurale ungare	104.60
Bonuri cu cl. de sortare	104.25
Bonuri rurale Banat-Ti-mișu	104.25
Bonuri cu cl. de sortare	104.25
Bonuri rurale transilvane	104.80

Bonuri croato-slavone	104.75
Despăgubire p. dijma de vinu ung.	100.50
Imprumutul cu premiu ung.	122.75
Losurile pentru regularea Tisei și Segedinului	123.25
Renta de hârtie austriacă	81.35
Renta de arg. austr.	82.60
Renta de aur austr.	112.65
Losurile din 1860	136.20
Acțiunile băncel austro-ungare	884
Act. băncel de creditu ung.	286.25
Act. băncel de creditu austr.	281.30
Argintul — Galbini împărătesc	5.95
Napoleon-d'or	9.99
Mărci 100 imp. germ.	61.77
Londra 10 Livres sterlinge	126.15

**Bursa de București.**

Cota oficială dela 28 Iulie st. v. 1887.

	Cump.	vend.
Renta română (5%)	92—	92 1/2
Renta rom. amort. (5%)	94 1/2	95 1/2
convert. (6%)	88 1/4	89—
Impr. oraș. Buc. (20 fr.)	34—	36—
Credit fonc. rural (7%)	104 1/2	105—
" " (5%)	89 1/2	90 1/4
" " urban (7%)	102 3/4	103 1/2
" " (6%)	93 1/2	94 1/2
" " (5%)	87 1/2	87—
Banca națională a României 500 Lei	—	—
Ac. de asig. Dacia-Rom.	—	—
" " Națională	—	—
Aur contra bilete de banca	14.—	14. 1/2
Bancnote austriace contra aur.	2.02 1/2	2.04 1/2

**Cursul pietei Brașov**

din 13 Augustu st. n. 1887

	Cump.	Vend.
Bancnote românești	8.60	8.64
Argint românesc	8.55	8.60
Napoleon-d'or	9.96	10.01
Lire turcesc	11.25	11.30
Imperial	10.24	10.29
Galbeni	5.92	5.97
Scrișurile fonc. Alhina 6%	101.—	102.—
" " " 5%	98.—	99.—
Ruble Rusești	109.—	110. 1/2
Discontul	7—10%	pe anu.

**A V I S.**

Aducu la cunoștința onor. publicu, că am asortat cu completu și din nou depositulu de stufe din magazinulu de haine bărbătești, Ulița Vamei Nr. 11, și mă recomandă pentru confecționarea de totu felulu de haine bărbătești, cu prețurile cele mai eftine; la casu de trebuință furnizez pantalonu în timpu de 8 ore, pantalonu și giletă în 12 ore, costume întregi în 24 ore.

Pentru comande câtu mai număröse se rögă:

Cu înaltă stimă **B. Schwarze,**  
Ulița Vamei Nr. 11.

3—3

**Avisu d-loru abonați!**

Rugăm pe d-nii abonați ca la reînnoirea prenumerațiunei să binevoiască a scrie pe cuponulu mandatului postală și numărul de pe fașia sub care au primitu diarul nostru până acuma.

Domnii ce se abonează din nou să binevoiască a scrie adresa lămurită și să arate și posta ultimă.

Dacă se ivescu iregularități la primirea diarului onor. abonați sunt rugați a ne încunoscința imediatu prin carte postale, ca în câtu depinde dela noi, să se delătoreze.

ADMINISTR. „GAZ. TRANS“

**Sosirea și plecarea trenurilor și postelor în Brașov.**

**I. Plecarea trenurilor:**

**1. Dela Brașov la Peșta:**

Trenulu de persone Nr. 307: 7 ore 20 de minute sera.  
Trenulu mixtu Nr. 315: 4 ore 01 minută dimineața.

**2. Dela Brașov la București:**

Trenulu accelerat Nr. 302: 5 ore 37 minute dimineața.  
Trenulu mixtu Nr. 318: 1 ora 55 minute după ameză.

**II. Sosirea trenurilor:**

**1. Dela Peșta la Brașov:**

Trenulu de persone Nr. 308: 9 ore 46 minute înainte de ameză.  
Trenulu mixtu Nr. 316: 9 ore 52 minute sera.

**2. Dela București la Brașov:**

Trenulu accelerat Nr. 301: 10 ore 12 minute sera.  
Trenulu mixtu Nr. 317: 2 ore 32 minute după ameză.

**A. Plecarea postelor:**

- a) Dela Brașov la Rășnov-Zărnesci-Branu: 12 ore 30 min. după ameză
- b) " " " Zizinu: 4 ore după ameză.
- c) " " " în Săcuime (S. Georgi): 1 ora 30 minute noptea.
- d) " " " la Făgărașu: 4 ore dimineața.
- e) " " " la Săcele: 4 ore dimineața.

**B. Sosirea postelor:**

- a) Dela Rășnov-Zărnesci-Branu la Brașov: 10 ore înainte de ameză.
- b) " Zizinu la Brașov: 9 ore a. m.
- c) Din Săcuime la Brașov: 6 ore sera.
- d) " Făgărașu la Brașov: 2 ore dimineața.
- e) " Săcele la Brașov: 6 ore 30 minute sera.

**Publicațiunile „CANCELARIEI NEGRUȚIU,”**

— GHERLA — SZ.-UJVÁR. —

**AMICULU FAMILIEI.** Diaru bel-tristicu și enciclopedicu-literaru cu ilustrațiuni, Cursulu XI. — Apare în 1 și 15 și a lunei în număr de câte 1 1/2—2 1/2 côle cu ilustrațiuni frumöse; și publică articlii social, poeziă, nuvele, romanuri, suvenir de călătoriă ș. a. — Mai departe tractează cestiuni literare și științifice, cu reflesiune le cerințele vieței practice; apoi petrece cu atențiune vieța socială a Românilor de pretutindenea, precum și a celorlalte poporațiuni din patriă și străinătate; și prin umor dulce și satiră alasă nisuesce a face câte o oră plăcută familiei strivite de grijele vieței; și peste totu nisuesce a întinde tuturor indiviților din familiă o petecere nobilă și instructivă. — Prețulu de prenumerațiune pe anul întreg e 4 fl. pentru România și străinătate 10 franci — lei noi, plătibili și în timbre postală.

**PREOTUL ROMÂN.** Revistă bisericăscă, școlastică și literară. Cursulu XIII. — Apare în broșuri lunare de câte 2 1/4—3 1/4 côle; și publică articlii din sfera tuturor științelor teologice și între acestia mulțime de predice pe duminec, serbători și diverse ocașiuni, — mai departe studii pedagogice, didactice și științifice-literare. — Prețulu de abonamentu pe anul întreg e 4 fl. — pentru România 10 franci — lei noi, plătibili și în bilete de banca și în timbre postală.

**A se adresa la „Cancelaria Negruțiu în Gherla — Szamosujvár,** unde se mai află de vânzare și următoarele cărți:

- Puterea amorului.** Nuvelă de Paulina C. Z. Rovinaru. Prețulu 20 cr.
- Idealulu pierdut.** Nuvelă originală de Paulina C. Z. Rovinaru. Prețulu 15 cr.
- Opera unui om de bine.** Nuvelă originală. — Continuarea nuvelei: „Idealulu pierdut” — de Paulina C. Z. Rovinaru. Prețulu 15 cr.
- Fontăna dorului.** Nuvelă populară de Georgiu Simu. Prețulu 10 cr.
- Codrănu craiulu codrului.** Baladă de Georgiu Simu. Prețulu 10 cr.
- Elu trebuie să se însore.** Nuvelă de Maria Schwartz traducere de N. F. Negruțiu. Prețulu 25 cr.
- Branda seu Nunta fatală.** Schiță din emigrarea lui Dragoșu. Nuvelă istorică națională. Prețulu 20 cr.
- Numerii 76 și 77.** Narațiune istorică după Wachsmann, de Ioan Tanco. Prețulu 30 cr.

**Probitatea în copilărie.** Schiță din sfera educațiunei. După Ernest Legouvé, membru alu academiei. franceze. Prețulu 10 cr.

**Barbu cobzarulu.** Nuvelă originală de Emilia Lungu. Prețulu 15 cr.

**Hermann și Dorotea** după W. de Goethe, traducțiune liberă de Constantin Morariu. Prețulu 50 cr.

**Ifigenia în Aulida.** Tragediă în 5 acte, după Euripide, tradusă în versuri de Petru Dulfu. Prețulu 30 cr.

**Petulantulu.** Comediă în 5 acte, după Augustu Kotzebue tradusă de Ioan St. Șuluțu. Prețulu 30 cr.

**Carmen Sylva.** Prelegere publică ținută în șalele gimnasiului din Fiume prin Vinceti Nicoră prof. gimnas. Cu portretulu M. S. Regina României. Prețulu 15 cr.

**Poesii de Vasiliu Ranta-Buticescu.** Unu volum de 102 pagine, cuprinde 103 poesii bine alese și arangiate. Prețulu redus (dela 1 fl. 20 cr. la) 60 cr.

**Trandafir și violele,** poesii populare culese de Ioan Pop și Reteganulu. Unu volum din 14 côle. Prețulu 60 cr.

**Tesaurulu dela Petrosa seu Cloșca cu pui ei de aur.** Studiu archeologic de D. O. Olinesdu. Prețulu 20 cr.

**Apologiă.** Discusiuni filosofice și istorice maghiare privitoare la Romanu, invederite și rectificate de Dr. Gregoriu Silași. — Partea I. Paulu Hunfalvy despre Cronica lui Georg. Gabr. Sincai. Prețulu 30 cr.

**Renascerea limbei românești** în vorbire și scriere invederită și aprețiată de Dr. Gregoriu Silași. (Opă completă) Broșura I. II. și III. Prețulu broș. I. II. câte 40 cr. — Broșura III. 30 cr. Tote trei impreună costau 1 fl. v. a.

**Biblioteca Săteanului Român.** Cartea I. II, III. IV. cuprinzându materi forte interesante și amuzante. Prețulu la tote patru 1 fl., câte una deosebitu 30 cr.

**Biblioteca familiei.** Cartea I. cuprinde materi forte interesante și amuzante. Prețulu 30 cr.

**Colecte de Recepte** din economiă, industriă, comerț și chemiă, pentru economi, industriași și comercianți. Prețulu 50 cr.

**Economia pentru școlele popor.** de T. Roșiu. Ed. II. Prețulu 30 cr.

**Indreptaru teoreticu și practic pentru învățamintulu intuitiv** în folosulu elevilor normali (pre-

parandiă), a învățatorilor și a altor bărbai de școlă, de V. Gr. Borgovanu, profesor preparandiă. Prețulu unui esemplar cu porto francat 1 fl. 80 cr. v. a. În literatura noastră pedagogică abia aflăm vre-unu opă, întocmitu după lipsele școlilor noastre în măsura în care este acesta! pentru aceea îl și recomandăm mai alesu Directorilor și învățatorilor ca celor în prima liniă interesați.

**Spiciure din istoria pedagogiei la noi — la Români.** De Vas. Gr. Borgovanu. Prețulu 15 cr.

**Manualu de Gramatica limbei române** pentru școlele poporale în 3 cursuri de Maximu Popu profesor la gimnasiulu din Năsăudu. — Manualulu acesta este aprobatu prin Înaltulu Ministeru de cultu și instrucțiune publică cu rescriptulu de dato 26 Aprilie 1886 Nr. 13193. — Prețulu 30 cr.

**Nu mă uita.** Colecțiune de versuri funebre, urmate de iertăciuni, epitafiă ș. a. Prețulu 50 cr.

**Carte conducătoare la propunerea calculărei în școlă populară** pentru învățatori și preparanți. Broș. I. scrisă de Gavrilu Trifu, profesor preparandiă. Prețulu 80 cr.

**Cele mai eftine cărți de rugăciuni.**

**Mărgăritaru sufletului.** Carte bogată de rugăciuni și cântări bisericesti forte frumosu ilustrată. Prețulu unui esemplar broșat 40 cr. legat 50 cr. legat în pânză 60 cr. legat mai fin 60, 80, 90 cr. 1 fl., în legătură de lux 1.50—2.50.

**Micul mărgăritaru sufletesc.** Cărticică de rugăciuni și cântări bisericesti — frumosu ilustrată pentru pruncii școlari de ambe secsele. Cu aprobarea jurisdicțiunei sup. bisericesti. Prețulu unui esemplar broșat 15 cr., — legat 22 cr., legat în pânză 26 cr.

**Cărticică de rugăciuni și cântări** pentru pruncii școlari de ambe secsele. Cu mai multe icone frumöse. Prețulu unui esemplar trimis franco e 10 cr.; — 50 esemplare costau 3 fl.; 100 esempl. 5 fl.

**Visulu Prea Săntei Vergure Maria a Născători de D-șeu** urmat de mai multe rugăciuni frumöse. Cu mai multe icone frumöse Prețulu unui esemplar espedat franco e 10 cr.. 50 esemplare 3 fl., 100 esemplare 5 fl. v. a.

**Epistolia D. N. Isus Christos.** Prețulu unui esemplar legat e 15 cr.